



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 9 октября, 2018 год

№ 188

(29824)



Льётся песня над полями



Вальс в полевых условиях.

В Рубцовском районе возродили традицию выступлений артистов на полевом стане.

У села Назаровка в ряд выстроились комбайны. Им предстоит совершить еще один марш-бросок в поля. Хозяйство «Вишневецкое» заканчивает уборку зерновых, осталось немного – 3 тыс. га из 15 тыс. Однако с утра сыро, и у механизаторов появилось свободное время. Но никто не расходит – сообщили, что сегодня к ним с концертом придут лучшие творческие силы Рубцовского района. Именно так прямо на полевом стане. Возродить традицию советских времен решили в районном управлении по агропромышленному комплексу, а работники культуры поддержали идею.

Труд хлеборобов нелегок, а в этом году уборочная проходит в сложных условиях, – отмечает начальник управления Василий Камышов. – Вот и захотелось поднять их настроение. Я сам, как говорится, от сохи и помню, как было здорово, когда к нам в поле приезжали сельские артисты. Руководитель Централизованной клубной системы Рубцовского района Астхик Власова сформировала агитбригаду из самодельных артистов Веселоярского и Самарского Домов культуры. Они откликнулись с удовольствием и энтузиазмом. Первый выезд организовали на поля вишневцев. В этом хозяйстве самые большие в Рубцовском районе посевные площади. Долгими речами собравшихся утомлять не стали. Главный инженер управления по АПК Михаил Сарки-



Хлеборобы собрались на необычный концерт.

Первый выезд организовали на поля вишневцев. В этом хозяйстве самые большие в Рубцовском районе посевные площади.

ся поблагодарил механизаторов за самоотверженный труд, пожелал им хорошей погоды, скорейшего завершения уборочной и достойных цен на зерно. Вокалистов сменяли ансамбли, вслед за минорными песнями звучали задорные. Аграрии хлопали в такт музыке, а под одну из песен ведущая пригласила на танец хлебороба, который не отказался провальсировать прямо в поле. – Все довольны. Артисты подняли нам боевой дух, – улыбаясь, говорит руководитель хозяйства Владимир Казанцев. После концерта механизаторы отправились в поле. Работы на тот момент оставалось всего на пять-семь дней при хорошей погоде. Как отмечает Владимир Казан-



Вокальный ансамбль «Налинушка» – один из лучших в Рубцовском районе.

цев, здесь все трудятся на совесть, но всегда есть лучшие. Впередовках Андрей Шмидт. На комбайне «Нью Холланд» он к 4 октября намолотил около 2,5 тысячи тонн зерна. Практически не отстает от лидера Денис Гришаев, его результат – 2,3 тысячи тонн. У них даже негласное соревнование. На «Макдоне» лидирует Вячеслав Данилкин, он скосил около 3 тыс. га. Урожайность зерна сейчас составляет около 20 ц/га. По мнению руководителя, по итогам уборочной она может немного снизиться, но будет однозначно выше, чем в сред-

нем по району, и намного лучше собственного прошлогоднего результата, когда в среднем в «Вишневецком» получили 11 ц/га. Прибавили ощутимо за счет современных технологий и ответственного труда всего коллектива хозяйства. Пока погода благоволит аграриям и, несмотря на потерянное время в сентябре, когда удалось поробовать в поле всего 15 дней, вишневцы надеются, что все уберут без потерь, под снег ничего не уйдет.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

ЦИФРА

991 ПОДРОСТОК ПРОШЕЛ ОБСЛЕДОВАНИЕ ПО ПРОГРАММЕ «ЗДОРОВОЕ СЕРДЦЕ РЕБЕНКА» В СЕНТЯБРЕ

В крае реализуется масштабная медицинская программа, направленная на профилактику и раннее выявление сердечно-сосудистых заболеваний у 12-летних подростков. В минувшем месяце обследование сердца прошли дети из Барнаула, Бийска и шести районов. Всего же в программу включено 72 муниципалитета.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Медовые заботы



Завтра, 10 октября, праздник, связанный с медом: почитают святого Савватия Пчелника (Соловецкого).

В этот день последние ульи убрали в омшанки, детей просили молиться святому о пчеловодстве и бортничестве. Считалось, что для такого дела требуется особая нравственная чистота, которой взрослые уже не обладают. Завершают сезон и алтайские пчеловоды. Наш мед, как известно, славится по всей стране и даже за ее пределами. Пасека из Троицкого района экспортирует лакомство в США. Основные праздники, на которых сладкий деликатес прошел рекой, уже отгремели. К примеру, в августе прошли крупные ярмарки «Медовый Спас на Алтае». На них продали порядка сотни тонн этого продукта.

ПРИОРИТЕТЫ

Вложения на перспективу

Депутаты Госдумы РФ обратились к президенту страны с предложением предусмотреть в федеральном бюджете на 2018 год 15 млрд руб. на субсидии аграриям за приобретение отечественной сельхозтехники.

Речь идет о постановлении Правительства РФ № 1432, оказавшем самое положительное влияние на процессы теплевооружения аграрного сектора и роста производства сельхозтехники. Субсидия установлена для аграриев, приобретающих отечественную технику, и позволяет сельхозпредприятиям покупать российские тракторы и комбайны со скидкой 20%.

Как рассказал «Алтайской правде» депутат Государственной думы от Рубцовского избирательного округа Виктор Зобнев, недавно в постановление № 1432 были внесены поправки. В частности, предусмотрено увеличение этой скидки с 2019 года до 25 – 30%, но при этом сумма, заложенная в федеральном бюджете на 2019 год на эти расходы, уменьшится до 2 млрд руб. По этой программе только алтайские предприятия на протяжении последних четырех лет в совокупности получили больше миллиарда рублей из федерального бюджета.



Сельхозтехнику можно будет приобрести со скидкой 25–30 процентов.

На заседании Экспертного совета по законодательному обеспечению сельскохозяйственного, пищевого и строительного машиностроения при профильном Комитете Госдумы, который возглавляет Виктор Зобнев, парламентарии и промышленники подготовили обращение к президенту страны Владимиру Путину о необходимости увеличения закладываемой в бюджете субсидии до 15 млрд руб. – Мы выступили с предложением стабилизировать субсидии на ближайшие два года в размере 15 млрд руб., – рассказал Виктор Зобнев. – Предварительно этот важный вопрос обсуждался с директором корпусом предпри-

ной программе сельхозмашиностроители «выбрали» 12 млрд руб., – продолжает депутат. – И год еще не закончился. Технику можно приобрести со скидкой 15 – 20%, а на следующий год – 25 – 30%. То есть на самом деле эта скидка – не что иное, как стимуляция спроса на покупку отечественной техники.

Статистика показывает, что в последние годы сельхозпроизводители стали больше покупать технику российского производства. Хотя еще несколько лет назад пропорция составляла 25 к 75% не в пользу отечественного производителя. За последние четыре года доля продаж российских сельхозмашиностроителей увеличилась до 50%.

– Именно благодаря этой программе появилась возможность проведения ряда важных сделок, произошло обновление техники во многих агрохозяйствах, – считает Виктор Зобнев. – В частности, по Алтайскому краю мы видим хорошую динамику. Сегодня поддержку получают около 10 предприятий, в том числе Рубцовский завод запасных частей, АНИТИМ, Ленковский завод сельхозмашиностроения и другие. Субсидирование производителей сельхозтехники послужит стимулом для дальнейшего развития региональной промышленности.

– В 2018 году по вышеназван-

Вадим КУЛЕШОВ

ГЛАВНОЕ

Отставки и назначения

Губернатор Виктор Томенко 5 октября подписал распоряжения о назначении начальников двух управлений Алтайского края.

Главой управления региона по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям с 8 октября станет Александр Большаков. В последнее время он был врио замначальника этого управления.

Начальником управления ветеринарии края с 15 октября назначен Владимир Самодуров. Прежний руководитель Владимир Ведяпин с 12 октября уволен с госслужбы по истечении срочного служебного контракта.

Алёна ИВАНОВА

Границы – в сторону!

Сегодня, 9 октября, в Барнауле откроется Азиатский студенческий форум «Ассоциация азиатских университетов». Он будет проходить на базе опорного Алтайского государственного университета по 13 октября.

Участниками станут представители более 40 высших учебных заведений стран Центрально-Азиатского региона – Казахстана, Киргизии, Таджикистана и России. Также в этом году помимо участников «Ассоциации азиатских университетов» на форум придут представители Крымского федерального, Самарского национального исследовательского и Уральского федерального университетов.

Тема форума в этом году – «Траектория международного молодежного сотрудничества». На форум отобраны 100 проектов молодежных лидеров студенческих объединений вузов по трем направлениям: наука и образование будущего, студенческое самоуправление, межкультурный диалог.

Светлана ЯКОВЛЕВА

А вам тепло дали?

В Камне-на-Оби и Каменском районе в минувшие выходные подали тепло потребителям 30 из 35 котельных. Из крупных теплообъектов на полную мощность, по данным на утро понедельника, не были запущены котельная железнодорожного посёлка и котельная 29, отапливающая школу, детский сад, больницу и большой жилой массив. А также ещё не были запущены котельные в селе Рыбном и на станции Плотинная.

Руководитель МУП «Каменские теплосети» Валерий Басманов пояснил на планерке в администрации, что энергетик затянули процесс подключения к электроэнергетики некоторых узлов. Он заверил руководство района, что к концу дня в понедельник все котельные будут подавать тепло. Причём в дневное время режим работы будет минимальным, а ночью тепла будет отпускаться больше. Валерий Басманов отметил, что по мере подключения насосов и запитки системы устраняются порывы на сетях. Теплосети, сказал руководитель предприятия, на некоторых участках в очень плачевном состоянии, ветхие и неутеплённые. «Ими много лет не занимались, на утепление, по нашим подсчётам, надо не менее 5 миллионов рублей. Таких средств у нас нет», – резюмировал Басманов.

Продолжение темы на 3 стр.

Наталья ИСАЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые подписчики!

С 4 по 14 октября 2018 года во всех почтовых отделениях будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2019 года по сниженным ценам:

ПОЧТА РОССИИ	В0300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 501 руб. 60 коп.
	В0303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 940 руб. 56 коп.
	В3652 индекс	(для ветеранов и участников ВОВ, а также инвалидов I и II групп) – 313 руб. 50 коп.

На правах рекламы

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀️ Ветер юго-восточный, 6-11 м/сек, порывы до 14 м/сек, без осадков, утром местами туман. ☀️

+15° +20° | +16° +18°

в последующие двое суток в крае

10 октября ☁️ ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 12-17 м/сек, по краю местами дождь.

☀️ +11° +16°

11 октября ☁️ ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 14 м/сек, по краю местами дожди.

☀️ +10° +15°

